



核心提示

□新华社供本报特稿

巴西南里奥格兰德州圣玛丽亚市“吻”夜总会大火遇难人员家属1月28日在市内公墓悼念亲人,不少人的情绪由悲痛转为愤怒,要求官员就这起事故给出答复。

警方当天证实,已拘捕包括夜总会一名老板在内的3名涉案嫌疑人。



一月二十八日,人们在巴西南里奥格兰德州圣玛丽亚市夜总会大火遇难者,要求警方抓捕嫌疑人(新华社发)

## 埃及反对派拒绝对话

称总统穆尔西的倡议“内容空洞”

□新华社供本报特稿(宿亮)

埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”28日拒绝总统穆罕默德·穆尔西提出的对话倡议,称这一倡议“内容空洞”。

埃及内阁当天起草一项立法草案,打算暂时授予军方逮捕平民的权力。

反对派联盟主要领导人、国际原子能机构前总干事穆罕默德·巴拉迪28日说,总统穆尔西的倡议“肤浅、没有实质内容”。

多名反对派成员说,参与对话的前提是穆尔西同意“全国拯救阵线”的一系列条件,包括穆尔西为流血冲突承担责任和成立“救国政府”。

埃及内阁28日向议会提交一项立法草案。如果草案在协商会议,即议会上院获得通过,总统穆尔西将可以在街头部署军队,“配合警方维持治安和保护关键设施”。

官方媒体埃及中东通讯社28日报道,按照立法草案,军方可以“像警方一样行动”,有权逮捕平民,但军事法院无权审理遭军方扣押的人员。

一名不愿公开姓名的内阁人员告诉路透社记者,草案获得通过后,效力会持续到定于数月后举行的人民议会,即议会下院选举。

在议会上院,支持穆尔西的穆斯林兄弟会及其政治盟友占据多数席位。

28日,埃及民众继续在多地示威,暴力冲突继续。

埃及法院26日审理塞得港恶性球迷骚乱,判处21人死刑,多为当地球迷。塞得港民众随后示威并引发冲突,截至27日至少44人丧生。

另据新华社消息,埃及协商会议(议会上院)28日已经批准了由内阁提交的草案,该草案准许总统穆尔西调动军队,协助警察上街维护治安,并要求军方在新议会选举结束前协助警察维护全国治安。

## 哈萨克斯坦一客机雾中坠毁

21人丧生

□据新华社阿拉木图1月29日电

哈萨克斯坦一架小型客机29日在大雾中准备降落到第一大城市阿拉木图机场时坠毁,造成机上21人丧生。

出事的是一架庞巴迪公司的“挑战者200”型飞机,隶属于当地的SCAT航空公司,当时它正从另一城市科克舍套飞往阿拉木图。由于阿拉木图当天浓雾弥漫,能见度很低,飞机在试图着陆时在距跑道约1.5公里处与地面相撞,致使飞机断裂成几截。失事飞机上的5名机组成员和16名乘客无一生还。

哈萨克斯坦政府已经成立由第一副总理兼地区发展部部长萨金塔耶夫、紧急情况部部长博日科等人组成的事故调查委员会,内务部、国家安全委员会、紧急情况部和总检察院的有关人员也已赶往事故现场。

# 悼念逝者 抓捕嫌犯

## 巴西警方已拘捕夜总会大火3名涉案嫌疑人

### 悼念亡者

从天没亮开始,一些遇难人员家属在圣玛丽亚市内公墓为亲人举行葬礼。

遇难者亲友守着各自亲人的墓碑,一些人低头祷告,一些人泣不成声,一些人紧紧相拥,表情痛苦。在一处墓碑旁,一名男子蹲在地上,一只手掩面。

巴西总统迪尔玛·罗塞夫先前宣布,为这起悲剧的遇难人员举行为期3天的全国哀悼。火灾发生时,一些圣玛丽亚联邦大学学生正在夜总会内聚会。校方向媒体确认,火灾遇难人员包括这所高校的101名学生。

在公墓葬礼中,人们的关注点逐渐从哀悼亲友,转向警方调查、法律诉讼和官员不作为现象。

埃丽卡·韦伯陪同女儿到公墓参加女儿同学的葬礼。他告诉路透社记者:“我们没有办法相信市政部门、警方的能力,他们怎么能让1000多人在夜总会那样的防火条件下办聚会?”

### 警方抓人

警方官员米歇尔·维默曼确认,警方拘捕“吻”夜总会老板之一埃利桑德罗·索尔和演出乐队的两名成员,包括乐队主唱。

维默曼告诉法新社记者,警方“暂时拘押3人”,对夜总会另一名老板发布通缉令。

夜总会经营人员和演出乐队均推卸责任。

一名地方官员告诉巴西“环球”电视台记者,夜总会营业执照已经过期,还没有续延。但夜总会经营方在一份声明中说,夜总会有经营许可,防火措施接受过消防官员检查。

尽管官方还没有确定火灾的起因,不少调查人员推测,乐队演出时燃放焰火触发了火灾。可是,乐队吉他手马丁斯提出质疑。他告诉巴西《圣保罗页报》,夜总会屋顶“有不少电线,电线短路”可能是起火原因。

### 反思火灾

这次火灾表明那家夜总会存在安全隐患。

按照幸存者的描述,夜总会在室内燃放焰火,紧急出口不足,没有逃生引导标志,保安人员一度阻止人员逃生,至少一个灭火装置失灵。

巴西对娱乐场所和餐馆有不少安全规定,一些规定的部分内容彼此重复。只是,各地执法力度不一,一些经营人员有时贿赂官员以维持营业。

这起夜总会火灾的调查可能持续多年。

不过,至少有一些人开始提出改进措施。南里奥格兰德州议员德奥利韦拉在个人微博客上留言,说他和其他议员将寻求禁止夜总会等场所在密闭空间内举行焰火表演的议案。他说:“我们打算引入这项议案,尽管它不能挽回任何生命。”

# 伊朗宣布将猴子送上太空

## 美国指其违反安理会决议



被送入太空的猴子(据中国日报网)

□中国日报供本报特稿(蔡东海)

综合国外媒体报道,伊朗当局1月28日宣布,伊朗向太空发射了一个载有猴子的太空舱,它在返回地面后被成功回收,这表明伊朗向载人航天飞行的目标又迈进了一步。

伊朗官方媒体公布的数据显示,一只灰色的小猴子被绑在装着充垫物的座位上,并被送进“先锋”号火箭。伊朗国家电视台称这只猴子被送入距地面120多公里高的太空。

“货舱载着生物以预期的速度安全返回地球。”伊朗国防部部长瓦希迪表示,“先锋”号火箭的发射与货舱成功回收为下一阶段的载人航天事业奠定了基础。”不过,伊朗当局没有透露此次火箭发射的时间和地点等细节。

目前尚无独立机构证实此事。

2011年10月,伊朗承认他们当年9月将猴子送上太空的尝试失败,并宣布无限期推迟将猴子送入太空的计划。不过,伊朗曾表示已成功将老鼠、龟以及蠕虫等送入太空。1月中旬,伊朗就宣布将再次“送猴子去太空”,并表示欲借此实验为2020年载人航天作准备。

美国国务院发言人纽兰说,她不能证实伊朗是否已经成功将猴子送入太空,或进行了任何火箭发射活动;如果伊朗确实这么做了,这会是个令人十分关切的问题,因为“任何把物体送入太空的发射活动与远程弹道导弹的研发都有直接关系”。纽兰表示,这种发射活动违反了安理会1929号决议,该决议禁止伊朗从事“任何与核武器有关的弹道导弹技术活动”。